

今日视点

# “独角戏”难逼药品降价

□王攀

【新闻背景】近日,江苏徐州人卫栢兴辞去北京一家医药企业的高管职务,创建药品底价查询网。网站标出了14000余种药品的进价和零售价,其中进价多低于10元,而零售价通常是数十元甚至上百元。卫先生因为公布药品底价接连收到恐吓信,甚至有人声称

要找人关闭他的网站。(12月14日《扬子晚报》)

就在上个月,国家发改委还发布了《药品出厂价格调查办法(试行)》的通知,对药品的出厂价格进行摸底。之前,发改委对药品成本也进行了多次调查。但老百姓始终不知道药品成本的构成,药价虚高、高到什么程度以及如何降低每次都被模糊在各种政策

执行里。

所以,当突然有民间人士自建网站将14000多种药品出厂价、零售价以及药品种类、规格、名称、厂家等药品信息呈现在大家眼前时,网友大呼过瘾。

卫先生创办药品底价查询网的目的是想逼药品降价。想法很好,但实现很难。面对一个个强大的利益集团,个人的民间抗争行为

能坚持多久?

降低药价是官方一直公开声称想做到的,现在民间有逼药品降价的意愿和行为,官方应给予支持,甚至是联手。至少应拿出一部分资金,投入“卫栢兴”的“药品底价查询网”,通过类似于市场外包的手段,将摸底药品成本的工作交由民间,从而让这项工作变得更有效率。

## 掷地有声

“这收入还没有我在西安打工挣得多。我本来想着,大学生毕业了,工作肯定会在办公室里,而且有空调……”

——陕西农民韩培印对儿子大学毕业后的薪酬感到不解

“少年宫从外面看着挺大的,我以为有很多东西可以带孩子参观、玩,进去后才发现几乎有一半的地方都是培训场所,真正能参观、玩的东西并没有想象中的多。”

——深圳市一些家长对当地少年宫的运作感到失望

“以前停在马路边最省事儿,两块钱一小时,现在10块起,一小时以后15块,这么高的成本,不得不考虑一下。现在出去,只要是去地铁站附近,我都不开车。”

——北京车主李先生逐渐改变出行习惯

“这样的夫妻一般都特别果断地要离婚,没有把孩子作为首要问题考虑,甚至把孩子当做争夺利益的筹码。”

——北京市二中院少年庭庭长王晓松谈80后闪婚闪离现象

“现在的公司年会,流行搞派对、联欢、新年庆典等,这些对主持人、音响设备、服装、灯光都有比较高的要求,一般演出服饰租赁市场或者婚纱影楼根本不能满足要求,相对而言婚庆公司的性价比就比较高了。”

——又到年底,不少婚庆公司淡季转型“赶年会”

“我以前最讨厌喝酒,二两白酒下去,我就得趴在桌子上睡觉。到后来,我能喝半斤白酒,脸不红心不跳,而且对酒也没那么讨厌了。”

——沈阳男子杨某为“备战”年会,练酒量导致股骨头坏死

“4个儿子让我激动不已,我很爱他们。不过我依然渴望能有个女孩儿,很想拥有一个女儿,让家庭更加完整。为了能怀上一个女孩儿,我尝试了各种办法。”

——英国妇女特丽什·科科伦为求生女孩儿流产10次终于如愿

### 欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

## 看图说话

# “输电铁塔拦腰折断”,该不会是风刮的吧

□文杰

【新闻背景】12月13日11时许,四川广安红星输变电公司的一座输电铁塔,在架线施工过程中突然倒塌。在场施工的11人中,5人当场死亡,3人在送医过程中抢救无效死亡,3名伤者已送到西昌住院。目前,事故原因正在调查中。(12月15日《华西部市报》)

8死3伤,又是一起让人痛心的安全事故。输电铁塔拦腰折断的原因不外乎质量问题和天气因素两个方面。在这起事故的报道中,无论是伤者还是其他工友均未提到天气情况,输电铁塔拦腰折断应该不会是风刮的吧?

回顾曾经发生的安全事故,不难发现这样一个事实:安全事故多发生在生产过程中,而且,许多安

全问题就是质量问题。违规操作、思想麻痹,是工作质量问题;偷工减料、以次充好,则是物资质量问题。纵观本起安全事故,可以说除了施工人员安全生产意识淡薄外,最大的可能性就是输电铁塔的钢材质量存在问题。

在每起毫不相关的事故背后,都遵循着相同的规则——“人祸”大于“天灾”。中国民航总局曾编发过名为“人为因素”的机务人员实用读本。书中写道:“历史已经证明,在所发生的事故和事故征候案例中,人为因素约占80%以上。”

安全责任重于泰山,麻痹纵容必出恶果。安全事故不但危及群众生命,还使国家财产遭受重大损失。有关部门要痛定思痛,严格责任追究,坚决杜绝悲剧的再次上演。切莫把事故责任推给“大风”,切莫以天气因素糊弄群众。



(资料图片)

## 平心而论

# 让学生登报道歉,教师该被解聘吗

□舒圣祥

【新闻背景】一张报纸上的道歉信引发网友热议。事件的起因是小楠与同学说话时骂了邻班梁老师一句“彪子”(意为“傻”),被梁老师要求登报道歉。很快,大连市甘井子区教育局做出了处理意见:对棋盘小学、该校校长及此学生的班主任进行全区通报批评,并由相关责任

方向当事学生及家长道歉;扣除梁老师全年校内津贴,解除梁老师聘用合同。(12月14日《南方日报》)

身为一名教师,梁老师对一个小学生提出那样的无理要求,非但维护不了自己的尊严,反而让内心的狭隘和锱铢必较暴露无遗,简直就是自毁名誉。

但是,教师这样的错误是否严重到要被解聘?毕竟是学生骂人在

先,这名教师只是错在有些反应过度而已。如果说教师让学生登报道歉是过度惩罚的话,那么,为此就把教师解聘了,是否同样有点儿惩罚过度呢?

让人担忧的是,在这起原本非常小的争端里,没有人在讲道理,也没有人在讲宽容,相反,无论是当事教师还是教育局,决定都显得武断。在那些教育工作者眼里,似

乎没有了人人平等的概念,化解争端的方式不是沟通和对话,而是在比谁比谁更强势。

在这起事件中,我们看到的是偏颇的教育理念和教育方式。如何纠错本应是学校教育的重要内容,遗憾的是,无论是具体的教师,还是教育主管部门,都采取了最简单粗暴的方式。在这样的示范下,学生们接受的会是什么样的价值观?

# 精品服饰团购券

订版热线:63232112 63232113 63232133

## 券券有美丽 便宜乐翻天

《精品服饰团购券》栏目开办啦!本报《精品服饰团购券》栏目与您见面啦!栏目工作人员将为您打探、搜寻最时尚、最美丽的服装和饰品,向您推荐人气旺、口碑好的服装品牌。为了让消费者有目的地选择适合自己的服饰,也为了让商家利用自身优势,用折扣来吸引消费者,《精品服饰团购券》将采取与商家、读者互动的方式开办。张张团购券将带给商家旺旺人气,带给读者轻松消费。您想成为我们的时尚达人吗?拿上团购券行动吧!您想推介你的服装和饰品吗?快快拨打本报热线参加吧!让我们一起将美丽进行到底!

## 老集服装小商品城

地址:老集大张东天桥南30米 电话:63531188

### 服装内衣

超低价

购物满38元均有礼品赠送

### 箱包皮具

一折起

购物满38元均有礼品赠送

### 百款小商品

特惠

购物满38元均有礼品赠送

### 童装童鞋

超低价

购物满38元均有礼品赠送